



## «Право России быть сильной»:

### руководители политических объединений района о Послании Президента страны

21 февраля Президент Российской Федерации Владимир Путин выступил с ежегодным Посланием Федеральному Собранию РФ. Церемония оглашения прошла в столичном Гостином дворе. В зале собрались члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, члены Правительства, руководители Конституционного и Верховного судов, губернаторский корпус, председатели законодательных собраний России, главы традиционных религиозных конфессий, общественные деятели. Были приглашены и участники специальной военной операции.

От Республики Адыгея в мероприятии приняли участие Глава РА Мурат Кумпилов, председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный, члены Совета Федерации Мурат Хапсироков и Александр Наролин, депутаты Госдумы РФ от Адыгеи Владислав Резник и Мурат Хасанов, Герой Труда России, адыгский писатель Исхак Машбаш.

По итогам участия в мероприятии Глава РА Мурат Кумпилов подчеркнул, что Послание Президента содержит ряд серьезных инициатив, основанных на запросах общества. Это целый комплекс решений, действенных инструментов, направленных на улучшение жизни граждан.

— Послание Президента Владимира Владимировича Путина — руководство к действию для всех уровней власти. За каждым тезисом главы государства — базовые принципы государственной повестки в «сложное, рубежное время» и действенные меры, которые касаются фундаментальных аспектов развития страны — экономической и социальной устойчивости, — отметил Мурат Кумпилов. — Масштабные инициативы главы

государства отражают наше будущее, их реализация даст серьезный резонанс в жизни страны, каждого региона. Здесь значимая роль принадлежит местной власти. А значит, наша работа на региональном уровне должна быть быстрой и эффективной! Будем выполнять все поставленные Президентом задачи, добиваться максимального результата, использовать все имеющиеся механизмы господдержки и собственные ресурсы. Уже в ближайшее время вместе с региональной командой внимательно проанализируем Послание, обсудим план действий, чтобы все поручения Президента нашли практическую реализацию в Адыгее.

Стратегия развития страны озвучена Президентом РФ. Глава региона определил ближайшие шаги по реализации поставленных задач. И теперь власти на местах начнут кропотливую и точечную работу по их исполнению.

«КЗ» обратилась к руководителям местных отделений политических партий, представленных в Государственной Думе РФ, за комментарием по итогам озвученного Президентом Посла-

ния. Лидеры местных отделений «Единой России», КПРФ, ЛДПР и «Справедливой России — За правду» отметили важность предложений главы государства по поддержке военнослужащих и их семей, развитию экономики, образования, социальной защите граждан.

#### «Единая Россия»

Андрей Таранухин — Секретарь местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», глава МО «Гиагинский район».

Андрей Таранухин в первую очередь отметил тон выступления Владимира Путина.

— Абсолютное гранитное спокойствие и обоснованная уверенность в завтрашнем дне в выступлении нашего Президента ещё раз убедило нас и дало сигнал всему миру: «Правда за нами, и мы выстоим. Идем по намеченному курсу». Послание прозвучало весомо, взвешенно с перспективой развития на годы вперед.

2 стр.

#### ВАЖНО

##### К сведению депутатов МО «Гиагинский район»

Очередная 7-я сессия Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» пятого созыва состоится **28 февраля 2023 года в 13 часов** по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33, актовый зал в здании администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

В проект повестки дня сессии включены следующие вопросы:

1. Отчет главы муниципального образования «Гиагинский район» о результатах деятельности администрации муниципального образования «Гиагинский район» и иных органов местного самоуправления за 2022 год.
2. Итоги деятельности Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» за 2022 год.

#### НЕ ПРОПУСТИТЕ

Администрация Гиагинского поселения приглашает всех гостей и жителей станицы на праздничное мероприятие, посвященное «Масленице», которое состоится **26 февраля 2023 года** в Центральном парке ст. Гиагинская.

- с 14.00 до 15.00 час. — театрализованное представление, посвященное празднованию «Масленицы»;
- с 15.00 до 16.00 час. — концертная программа;
- с 16.00 до 17.00 час. — конкурсная программа. Победители будут награждены ценными подарками;
- с 14.00 до 17.00 час. — выставка кукол-Маслениц;
- с 14.00 до 17.00 час. — фотозона «Чаша с блюдцем».

На протяжении всего праздника горячие блины, шурлюк и чай.

#### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

##### 26 февраля, воскресенье

Облачно, с прояснениями;  
днем +20, ночью +7;  
ветер северный, 1 м/с.



##### 27 февраля, понедельник

Пасмурно;  
днем +22, ночью +7;  
ветер южный, 1 м/с.



##### 28 февраля, вторник

Пасмурно;  
днем +13, ночью +3;  
ветер западный, 5 м/с.



##### 1 марта, среда

Пасмурно;  
днем +8, ночью +1;  
ветер северный, 3 м/с.



На государственном уровне

# «Право России быть сильной»:

руководители политических объединений района о Послании Президента страны



**Окончание.**  
Начало на 1 стр.

Затронуты самые важные темы: специальная военная операция, вопросы внешней и внутренней политики, социально-экономическое развитие. Если говорить в целом, то Послание во многом созвучно с претворением в жизнь задач, поставленных партией «Единая Россия» в народной программе. Меня — и как руководителя, и просто жителя района — порадовали инициативы Президента по созданию фонда помощи СВО — очень правильное решение. Сегодня мы всецело помогаем семьям военнослужащих, но в большинстве своем это внебюджетные источники. Фонд помощи даст новые рычаги для оказания ещё большей поддержки. Система ЖКХ — это ещё один вопрос, требующий тщательной проработки и поддержки на уровне государства. Владимир Владимирович вселил уверенность, что вместе мы решим многолетние накопившиеся проблемы. Акцент был сделан на дальнейшее развитие инфраструктуры сельских территорий, экологическое благополучие, и на это будут выделяться дополнительные средства. Ещё одно важное решение, которое давно напрашивалось, — уход от Болонской системы в образовании и возвращение к нашей традиционной школе. Нам нужны квалифицированные кадры во всех отраслях, и возвращение к подготовке специалистов — решение проблемы. Всё это вопросы перспективы, а пока нам нужно оставаться единым сплочённым звеном, объединить все силы, чтобы единый фронт был не только на передовой, а и в тылу тоже, — попытожил Андрей Николаевич.

## КПРФ

**Ирина Викленко, Первый секретарь Гиагинского районного отделения КПРФ, депутат Государственного Совета Хасэ РА.**

— Послание Президента к Федеральному Собранию содержало честный анализ ситуации и уверенность в обеспечении безопасности нашей Родины, победе в СВО. Прозвучало искреннее разочарование в западном партнёрстве, наконец, стало абсолютно ясно, что разрушено взаимное доверие очевидным обманом — все маски сованы. Нам объявлена война по

всем фронтам, но это не повод для паники. Поэтому считаю, что сделан исключительно верный шаг — приостановление участия в договоре СНВ. В Послании Президента был дан посыл к изменению экономической ситуации — главное теперь, чтобы он был поддержан правительством. Объявлена большая программа социальной поддержки разных категорий граждан, однако не затронут вопрос демографии, потому что вымирание страны продолжается. Особенно порадовало, что намечены изменения в системе высшего образования. Теперь ждем последовательных шагов в изменении школьного образования. Очень важно, лично для меня, было услышать, что истинный враг — неолиберальный тоталитаризм. А «свободное общество» по Соросу — прямая угроза нашей традиционной морали. Наше общество консолидируется, и необходим поворот к программе лево-патриотических сил, если мы действительно хотим, чтобы судьба государства для каждого гражданина стала неотделимой от своей судьбы.

## ЛДПР

**Олег Колиев — координатор Гиагинского районного отделения АРО ПП ЛДПР.**

— В Послании Президента Федеральному Собранию четко прослеживается основная мысль: мы будем твердо и последовательно отстаивать свою позицию. У России есть свой путь, и мы сохраним свою независимость, несмотря на все попытки Запада сломить наш дух.

В России и в Адыгее существуют все условия для развития — природа и полезные ископаемые, развитая промышленность, инфраструктура. Но главное, чем мы богаты, — это сила духа, основанная на исторической памяти. Вместе мы непобедимы, и последние годы наш народ постоянно доказывает этот факт. Мы продолжаем защищать народ Донбасса, последовательно освобождаем от неонацистов, пришедших к власти. И не отступим, как не отступили во время Великой Отечественной войны наши деды и прадеды. Потому что за нами — наши семьи, наша земля, за нами — правда.

Как участник СВО, я поддерживаю решения Президента страны по дополнительным со-

циальным гарантиям для наших воинов. Создание специального государственного фонда поддержки участников СВО и их семей, который будет заниматься адресной помощью семьям погибших бойцов и ветеранам специальной военной операции, — это насущная необходимость. Проблемы семей, оставшихся без поддержки своего отца, брата, сына должны решаться комплексно, в слаженном взаимодействии всех заинтересованных служб и ведомств. Сейчас настало время меняться самим и менять мир вокруг нас. У нас огромные возможности развивать собственное производство, улучшать инфраструктуру, возвращать молодых специалистов, разрабатывать новые решения без оглядки на западные образцы. Впереди ещё много работы, но начало уже положено.

## «Справедливая Россия — За правду»

**Григорий Толстолуцкий — председатель Совета местного отделения политической партии «Справедливая Россия — За правду» в Гиагинском районе.**

— Партия «Справедливая Россия» всецело поддерживает Президента России, его инициативы. В послании был четко обрисован путь внешнеполитической деятельности. Кроме того, «Справедливая Россия — За правду» хотела услышать и услышала, как будет развиваться экономика в нынешних тяжелых условиях. Хочется отметить слова Президента о повышении МРОТ, о получении новыми регионами страны права на материнский капитал детям, которые были рождены с 2007 года — это важное событие и большая поддержка для жителей Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей.

Отрадно было слышать о том, что аграриями России был собран рекордный урожай. В этом достижении есть вклад каждого из нас, жителя Гиагинского района. Все мы вносим свою лепту в общее дело, каждый на своем рабочем месте. Это касается и бизнеса. Поддерживаю мнение Президента о том, что мы способны развиваться внутри страны, а не за рубежом, создавать лучшее. Для нас нет другой дороги, только самостоятельность и независимость государства. Мы должны быть сильными и независимыми. Главная мысль, на мой взгляд, это сплоченность всех жителей России. С началом специальной военной операции и народ, и все политические партии вносят свой вклад, оказывают посильную помощь как в партийном, так и в частном порядке. Общество консолидировалось, и политические партии тоже сплотились вокруг Президента, отбросив какие-то политические разногласия. Мы все за правду, за общую победу, мы работаем вместе на благо нашей страны.

**В. ВИЯТИК.  
А. МАЧУЛЬСКАЯ.  
Фото: kremlin.ru**

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Администрация столицы Адыгеи объявила конкурс на лучший эскиз памятника Матери. Он будет установлен в Майкопе по решению Главы Адыгеи Мурата Кумпилова, который поддержал инициативу нашего земляка, старейшины Гиагинского района Аскарбия Яхъевича Хацукова.

## В Майкопе появится памятник Матери

Напомним, 1 декабря состоялся прием граждан Главой Адыгеи. В ходе приема член Совета старейшин Гиагинского района Аскарбий Яхъевич Хацуков обратился к руководителю региона с инициативой об установлении памятника Матерям в столице Адыгеи. Ранее, в 2018 году, также по предложению А.Я. Хацукова на внебюджетные средства памятник Матери был установлен в Центральном парке станции Гиагинской.

Мурат Кумпилов поддержал инициативу Хацукова и дал поручение воплотить в жизнь проект по установке в столице Адыгеи монумента, посвященного всем Матерям. Эскиз будущего памятника предлагается выбрать в ходе Открытого конкурса, объявленного мэрией Майкопа.

К участию в конкурсе на лучший эскиз приглашаются архитекторы, скульпторы, дизайнеры — персонально или

от авторского коллектива. Согласно положению, автор лучшего эскиза получит денежное вознаграждение — 100 тысяч рублей. Предложения конкурсная комиссия будет принимать до 20 марта 2023 года. Победитель будет определен комиссией путем открытого голосования.

— Цель конкурса — определить лучший эскиз памятника Матери. Место его расположения должно стать точкой притяжения для всех жителей и гостей города. Это дань любви, уважения всем матерям, признательность за подаренную жизнь, за великий труд, за терпение ради детей, за то, что наши матери делали и делают во все времена во имя своих сыновей и дочерей, — говорится в Положении конкурса.

Итоги планируется подвести 31 марта 2023 года.

**А. ВИКТОРОВА.**

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## «Поезд Победы» приедет в Адыгею



**Жители и гости Майкопа смогут посетить уникальную передвижную выставку-музей «Поезд Победы». Выставка разместится 28 февраля и 1 марта на железнодорожном вокзале города.**

«Поезд Победы» — первая в мире интерактивная выставка с максимальным эффектом присутствия, размещенная в движущемся поезде. 10 тематических вагонов посвящены отдельным событиям Великой Отечественной войны. Выставка воссоздает историческую реальность с помощью современных технологий.

В 2023 году музей пополнился новым вагоном о военных трибуналах — Нюрнбергскому процессам. В экспозиции использованы прообразы реальных немецких и японских преступников; скульптуры выполнены с портретным сходством: по фотографиям воспро-

изведены позы, эмоции, выражения лиц подсудимых. Экспозиция призвана напомнить о преступлениях, совершенных нацистами, и продемонстрировать, какое зло способен принести человечеству нацизм, а теперь и неонацизм.

Получить билет можно бесплатно на сайте проекта [поездпобеды.рф](http://поездпобеды.рф), пройдя регистрацию, которая открывается примерно за сутки до прибытия поезда. Желающим следует поторопиться — спрос велик, и билеты, как правило, заканчиваются очень быстро.

Проект реализован командой творческой мастерской «Невский баталист» совместно с медиагруппой «Красный квадрат», при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, ОАО «Российские железные дороги» и ВОД «Волонтеры Победы». С начала работы «Поезда Победы» в октябре 2020 г. его посетили более миллиона жителей России и Беларуси.

Отчёты глав сельских поселений

# Цель – устойчивое развитие

**Э**стафета отчетов глав поселений о проделанной работе за 2022 год завершилась в Гиагинском сельском поселении. Об итогах социально-экономического развития на очередной сессии местного Совета народных депутатов рассказал глава муниципального образования Сергей Ботвинников.

— Главной целью органов местного самоуправления Гиагинского сельского поселения является создание благоприятных условий для жизни населения, деятельности хозяйствующих субъектов и устойчивое развитие социально-экономического потенциала поселения, — подчеркнул в своем выступлении С.А. Ботвинников.

## Инфраструктура

В состав Гиагинского сельского поселения входят три населенных пункта: станция Гиагинская, поселок Гончарка и хутор Черемушкин, в которых проживает 15 811 человек.

В поселении существуют все необходимые объекты социальной инфраструктуры: 5 школ, 6 детских садов, Школа искусств и Детская юношеская спортивная школа, Центральная районная больница, ФАП в поселке Гончарке, 5 библиотек, 3 дома культуры, кинотеатр «Родина», районный музей им. П.П.Тынченко, физкультурно-оздоровительный комплекс «Кристалл», обустроено 9 спортивных и 46 детских площадок.

Экономический потенциал поселения на сегодня составляют 9 основных предприятий агропромышленного комплекса, 3 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, 2 муниципальных предприятия. Кроме того, на территории поселения расположено 70 крестьянско-фермерских хозяйств.

## Бюджет

За 2022 год доходная часть бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» исполнена на 113,2%, в денежном выражении это составило 74,1 млн. рублей.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» за 2022 год составили 56 млн. рублей. Наиболее значимыми налогами бюджета стали: налог на доходы физических лиц — 25,5 млн. рублей, акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимые на территории РФ — 6,5 млн. рублей, налог на имущество физических лиц — 4,1 млн. рублей, земельный налог — 9,3 млн. рублей, единый сельскохозяйственный налог — 7 млн. рублей.

— Необходимо отметить работу специалистов администрации по эффективному использованию объектов, находящихся в муниципальной собственности. Доходы от этой деятельности формируются в бюджете как неналоговые поступления. Общая сумма таких поступлений за 2022 года составила 3,3 млн. рублей, — отметил глава поселения.

## Госпрограммы

В прошлом году в рамках программы «Формирование комфортной город-



ской среды» реализован проект по благоустройству Центрального сквера по улице Больничной в пос. Гончарка. Стоимость контракта составила 7 млн. рублей. Здесь установлены парковые скамьи, металлические мостики, опоры освещения, комплекс спортивного оборудования, качели, заасфальтированы дорожки, построена парковка на 10 машин.

## Инициативное бюджетирование

В рамках программы инициативного бюджетирования в 2022 году отремонтирован памятник В.И. Ленину по ул. М. Горького с благоустройством прилегающей территории, тротуара. Общая сумма проекта составила 1,7 млн. рублей из бюджета республики, поселения, средств спонсоров и населения станции.

## Социальная газификация

Сотрудниками администрации поселения выявлено 298 негазифицированных домовладений. Из них подал заявки 261 правообладатель. Единовременная выплата по газификации была предоставлена 15 семьям поселения.

## Помощь семьям мобилизованных

В сентябре 2022 года администрация поселения начала работу по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации. Возложенные обязательства выполнены в полном объеме. На постоянной основе ведётся работа по сбору гуманитарной помощи и оказанию помощи семьям мобилизованных. Активное участие в этом принимают жители и все предприниматели Гиагинского поселения.

— Невозможно не озвучить спонсорскую помощь наших предпринимателей и руководителей организаций, которые постоянно принимают участие в жизни поселения. Это Ш.С. Гусейнов, А.А. Кулин, А.П. Малеев, А.Т. Кудзиев, С.Н. Пляница, С.И. Ткачёв, — подчеркнул С.А. Ботвинников.

## Благоустройство

В 2022 году в Гиагинском поселении не выявлено несанкционированных свалок. В 2021 г. была выявлена и ликвидирована 1 свалка, в 2020-м — 9 свалок.

В рамках реализации мероприятий, направленных на развитие благоустройства, в 2022 году израсходовано 5,3 млн. рублей. Эти средства были потрачены на ремонт тротуаров по улице Мира (между улицами Красной и Набережной), улице Эскадронной (между улицами Ленина и М. Горького). Произведены работы по установке детской игровой площадки на углу улиц Братской и Восточной. В течение года производилась санитарная уборка улиц, покос сорной растительности, вырубка аварийных деревьев, вывоз ТКО и веток, измельченные древесных отходов.

## Дорожная деятельность

На дорожную деятельность в поселении в 2022 году направлено 11,6 млн. рублей. На эти средства проведено профилирование дорожного полотна по всем автомобильным дорогам местного значения, имеющим гравийное покрытие, в большинстве улиц с подсыпкой ГПС; выполнен текущий ремонт асфальтобетонного покрытия в станции Гиагинской на предрыночной площадке и по ул. Больничная в п. Гончарка.

Выполнены работы по проектированию двух объектов капитального строительства: «Реконструкция автомобильной дороги по ул. Веселая, ул. Животноводческая, ул. Маяковского, ул. Красноармейская, ул. Ломоносова до ул. Ленина» и «Реконструкция автомобильной дороги с устройством парковочных мест по ул. Рабочая».

## Деятельность МП

Муниципальное предприятие «Гиагинское» занимается предоставлением ритуальных услуг и содержанием мест захоронений. На территории муниципального образования находится 5 кладбищ. Производился покос сорной и карантинной растительности, вывоз мусора, приобретен песок. На данные мероприятия в 2022 году израсходовано 722,5 тыс. рублей.

Обязанности по предоставлению коммунальных услуг выполняет муниципальное предприятие «Теплосети». На содержание и модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры в 2022 г. направлено 14,4 млн. рублей.

В связи с окончанием строительства водопровода в пос. Гончарка специалистами МП «Теплосети» проведена работа по переподключению абонентов к новой водопроводной сети. Сумма затрат составила 504 тыс. рублей.

По программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Республики Адыгея» закончено строительство блочно-модульной котельной по ул. Почтовая, д. 38; общая стоимость строительства — 5,5 млн. рублей.

## Планы на 2023 год

В текущем году планируется благоустройство дворовой территории МКД в ст. Гиагинская по ул. Международная, 20 (стоимость проекта более 2 млн. рублей); капитальный ремонт тротуара по улице Боевой (между улицами Красной и М. Горького); реконструкция автомобильной дороги на улице Рабочей (между улицами Ленина и Красной) — стоимость работ составит более 31 млн. рублей; строительство блочно-модульных котельных в станции Гиагинской.

Разработана проектная документация по строительству водопровода по ул. Братская и ул. Ушакова с устройством узла водозаборных сооружений и станции водоподготовки в рамках программы «Чистая вода». Стоимость объекта — почти 100 млн. рублей.

Идет разработка проектной документации по строительству узла водозаборного сооружения по ул. Новаторов в п. Гончарка.

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» разрабатывается проектно-сметная документация по трем объектам: строительство водопроводной сети по улицам Пролетарской (между улицами Красной и Ленина) и Восточной (между улицами Красной и Ленина), оба участка протяженностью 200 м, а также строительство водопроводной сети по ул. Гвардейская (между улицами Рабочей и Ушакова) протяженностью 800 м.

Планируется провести работы по проектированию объекта капитального строительства: «Реконструкция автомобильной дороги по ул. Рабочая (от ул. М. Горького до ул. Братская) и ул. Братская (от ул. Рабочая до здания ЦРБ)».

В рамках программы инициативного бюджетирования в 2023 году планируется благоустройство сквера возле стадиона им. Ю. Гагарина по ул. Красная. Проектом предусмотрена установка парковых скамей, освещения, создание аллеи, выложенной тротуарной плиткой. Стоимость проекта — более 2,7 млн. рублей.

— Уверен, что при поддержке Главы и Правительства Республики Адыгея, главы и администрации района, Совета народных депутатов поселения, совместными усилиями жителей будет продолжена практика всестороннего развития нашего муниципального образования, — завершил выступление глава поселения С.А. Ботвинников.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.

Фото автора и Гиагинского с/п.



## Финграмотность

# Пенсионеры повышают уровень



Представители старшего поколения Гиагинского района могут повысить свои знания в экономике. Стартовал новый сезон вебинаров Банка России по финансовой грамотности для пенсионеров. В прошлом году к онлайн-занятиям подключились почти 4 тысячи жителей Адыгеи, а республика вошла в топ-15 участников-лидеров проекта по стране.

В весенней сессии запланированы 100 вебинаров по разным темам. На занятиях расскажут, как правильно сориентироваться в разнообразии финансовых и банковских продуктов, как спланировать свой бюджет, а также научат распознавать актуальные мошеннические схемы и использовать способы защиты от них.

— Такие занятия Банк России проводит уже четвертый год. Они помогают старшему поколению почувствовать себя увереннее в различных си-

туациях, связанных с финансами. Онлайн-формат позволяет подключаться группами и индивидуально с любого стационарного компьютера или ноутбука, на котором есть доступ в Интернет, — прокомментировал управляющий Отделением Банка России — Национальным банком по Республике Адыгея Сергей Самойленко.

В регионе занятия по финансовой грамотности для старшего поколения проводятся в тесном взаимодействии с профильными министерствами и комплексными Центрами социального обслуживания населения, сотрудники которых могут подать групповые заявки для участия.

Присоединиться к проекту можно до 21 апреля 2023 года. Расписание, инструкции для подключения и методические материалы размещены на сайте проекта.

Наш корр.

Фото из открытых источников.

## ГОВОРИМ «СПАСИБО»

# Наша самая «классная» мама

**В** СОШ № 9 ст. Дондуковская работает немало опытных учителей, для которых характерны трудолюбие, любознательность, настойчивость, ответственность и, пожалуй, самое главное — влюбленность в свою профессию. Одна из таких учителей — классный руководитель 5 «Б» класса Юлия Александровна Каплунова. Она настоящая «классная» мама для наших детей — доброжелательная, терпеливая, заботливая.

Когда при переходе в пятый класс стал вопрос о классном руководителе, все родители обратились с заявлением к директору, чтобы именно Юлия Александровна заняла это место, так как знали, что она умело совмещает знания своего предмета с чутким и внимательным отношением к детям, находит подход к каждому ребенку в классе.

Мы, родители, часто обращаемся за помощью к нашему классному руководителю и всегда получаем исчерпывающие ответы на вопросы. Любовь к своему делу, самоотверженность, самоотдача — основные черты нашей Юлии Александровны. Благодаря её стараниям, заботе и душевной теплоте, наш класс очень дружный. Юлия Александровна организует мероприятия: конкурсы, викторины, соревнования и, конечно, всеми любимые походы. Она, не считаясь со своим личным временем, «оберегает» свой класс, относясь к детям как к своим собственным.

Своим отношением к детям она заслужила не только их любовь, но и уважение родителей. Мы знаем все

школьные новости, понимаем, как и чем живут наши дети в школе. На родительских собраниях тактично и корректно поднимаются острые вопросы, при этом не ущемляются достоинства учеников и родителей. Нас всегда готовы выслушать и разрешить сомнения, дать умный и добрый совет, вселить уверенность.

Мы бесконечно благодарны Юлии Александровне за заботу о наших детях, о каждом ребенке. Как родители, мы спокойны за наших детей в школе, знаем — они в надежных руках. Учитель по призванию, грамотный специалист, любящий свою профессию и детей, надежный и тактичный человек — всё это наш классный руководитель Юлия Александровна Каплунова. Пройдут годы, и наши дети будут с благодарностью вспоминать об этом Учителе с большой буквы. Мы считаем, нам очень повезло, что наши дети обучаются в классе такого опытного и грамотного педагога, по-матерински доброго и внимательного классного руководителя.

Родители учеников 5 «Б» класса.

## Пьедестал почёта

# Карате объединяет

**В** физкультурно-оздоровительном комплексе «Кристалл» станицы Гиагинской прошло открытое Первенство Гиагинского района по вестилевому карате. Турнир приурочен ко Дню защитника Отечества и направлен на повышение спортивного интереса участников, развитие и популяризацию вестилевого карате, пропаганду здорового образа жизни.

В соревновании приняли участие более 120 спортсменов из Республики Адыгея и Краснодарского края, Сочи и Донецка. Организаторами выступили администрация Гиагинского района, Управление культуры МО «Гиагинский район», спортивный клуб «Самуранг», Адыгейское республиканское региональное отделение общероссийской общественной спортивной организации «Федерации по вестилевому карате России», Комитет Республики Адыгеи по физической культуре и спорту.

## Приветствуем участников!

Открытие турнира получилось зрелищным. Девушки в стилизованных костюмах исполнили народные танцы под

русскую и адыгскую музыку. В поддержку наших бойцов — участников СВО — мальчишки и девчонки с узнаваемой «Z» на футболках торжественно внесли российский триколор.

Спортсменов, тренеров и болельщиков приветствовали глава Гиагинского района А.Н. Таранухин и председатель Адыгейского республиканского отделения Общероссийской общественной спортивной организации «Федерация вестилевого карате России» В.Н. Васильченко. Они пожелали участникам упорства и честной борьбы в предстоящем соревновании.

## Наши на татами

Гиагинский район на турнире представляли две команды: шесть человек из спортивного клуба «Самуранг» под руководством тренера Г.В. Кулигина и девять спортсменов Гиагинской ДЮСШ, наставник — Ю.Ф. Канатов.

Трибуны спортивного комплекса были переполнены. Мамы, папы и друзья пришли поддержать своих спортсменов, ведь для каждого участника соревнование — это волнительный момент. А как стойко выносят испытание нервов на прочность каратисты Гиагинской команды? Своими эмоциями поделилась Инесса Восканян.

— Мои ожидания от турнира высокие. Я буду выкладываться в полную силу, чтобы занять первое место. Собира-

юсь сохранять полное спокойствие, потому что самое важное, что я вынесла из тренировки, — это концентрация.

## Соревнования

Программа соревнований состояла из двух конкурсных дисциплин. Первая, в которой участники показывали свои силы, — «ката соло» и «ката с оружием». В упражнениях на татами ребята демонстрировали комплексы самозащиты с использованием разных видов оружия: боккен, саи, нунчаки.

Вторая дисциплина — «полный контакт в средствах защиты». Спортсмены вступали в поединок, предварительно облачившись в шлем, футы, специальные перчатки, бандаж.

## Итоги

По итогам турнира спортсмены двух команд завоевали 16 медалей и один кубок. Всего между собой разыгрывали 12 кубков и 50 комплектов медалей. Большую помощь в приобретении кубков оказали: глава МО «Келермесское сельское поселение» Н.Н. Бровин, заместитель главы администрации МО «Гиагинский район» по социально-культурному развитию района начальник управления района В.Е. Ермак, глава МО «Гиагинский район» А.Н. Таранухин, Гиагин-



ское станичное казачье общество, атаман В.В. Гречка, директор МБУК «Централизованная система КДУ» МО «Гиагинский район» Б.Р. Нагоев, Глава МО «Гиагинское сельское поселение» С.А. Ботвинников, предприниматель Т.Е. Мазовка.

Золотые награды в команде Г.В. Кулигина принесли Александр Черкашин, Карен Оксюзян, Инесса Восканян и Таисия Котлова. Александр также был награжден Кубком главы Келермесского сельского поселения в номинации «Самый зрелищный поединок». Кроме того, Инесса принесла серебро своей команде. Дмитрий Пашенко — бронзу.

Три золотых медали команды Ю.Ф. Канатова завоевали Ульяна Канатова, Мария Шашурин и Никита Шашурин. Серебряные награды выиграли Назар Жуков, Кирилл Тесленко и Богдан Пономарев. Бронзовые медали на счету Александры Шемчук, Богдана Пономарева. Дважды третье место занимала Мария Шашурин.

Турнир завершён. Как оценивают его тренеры и к чему теперь готовятся? По словам Ю.Ф. Канатова, ожидания оправдались.

— Некоторые трудности были. Есть ребята, которые надеялись занять первые места, но, к сожалению, не хватило умений. В ближайшее время планируем активно готовиться к ЮФО, которое пройдет в середине марта.

— У нашей команды заслуженные первые, вторые, третьи места. Есть и проигрыши, но это, прежде всего, опыт для участника. Спасибо всем, кто принимал участие в организации турнира. Особо хотелось бы отметить Юлию и Юрия Шееченко за большую помощь в подготовке грамот. В апреле выезжаем на Всероссийские соревнования, будем готовиться, — прокомментировал руководитель спортклуба «Самуранг» Г.В. Кулигин.

Д. РОСТОВЦЕВА.  
Фото автора.

Юбилей

# А школе уже — 55!

**В 2023 году школа № 7 посёлка Нового отмечает свой юбилей. 55 лет назад двери учреждения открылись для первых учеников. Какой путь за эти годы прошла школа и кем она гордится сегодня, рассказала директор СОШ № 7 Елена Ивановна Нелинева.**

## История строительства школы

Возведение здания началось в 1967 году. Открытия новой школы с нетерпением ждали ученики и учителя во главе с первым директором учреждения, 22-летним Иваном Васильевичем Серегиним. Строительство сопровождалось трудностями: остановилось финансирование.

— *Мой отец Иван Васильевич, — рассказывает Елена Ивановна, — был еще директором школы. Когда ему сообщили, что стройку приостановят, он поехал в Москву в Министерство сельского хозяйства добиваться денег. Отец встал перед руководством и сказал: «Пока не выделит денег на дальнейшее строительство, я отсюда не уеду». Его назвали настырным, но, все-таки, в апреле 67-го строительство продолжилось. А первого сентября дети пошли в новую школу.*

И вот уже более полувека учебное заведение выпускает учеников. Возраст солидный, но школа молодеет и меняется вместе с воспитанниками. Год назад в рамках нацпроекта «Образование» здесь был отремонтирован спортивный зал, помещение тренерской и раздевалки. Были закуплены новые тренажеры.

— *На протяжении последних трех лет мы активно готовились к юбилею, проводили ремонт. Кроме спортзала, нам закупили мебель в учебные классы, полностью поменяли двери, окна, полы на первом этаже, — делится Елена Ивановна.*

Помимо этого, школа ведет внеурочную деятельность и оборудует кабинеты под дополнительное образование.

— *По программе «Открытие дополнительных мест» у нас во внеурочную деятельность внедрены программы по трем направлениям: экологическое, спортивное и научно-техническое, на котором изучается робототехника.*

На этом школа не планирует останавливаться. В перспективах — сделать школьный дворик и спортивную площадку

— *Мы хотели бы облагородить школьный двор. Участок у нас большой с многочисленными растениями и деревьями. Одним словом, дендропарк, — улыбается директор. — Спортивная площадка есть, но ее надо обновить. У нас много детей, увлекающихся спортом, и площадка пользуется у ребят успехом.*

Сейчас в сельской местности в рамках национального проекта «Образование» реализуется федеральный проект «Современная школа», по которому действует программа «Точка роста». В школах внедряют новые методы обучения, создаются специальные образова-

тельные центры, работа которых направлена на подготовку детей по цифровому, естественно-научному, техническому и гуманитарному профилям. В СОШ №7 уже закупили мебель для кабинетов физики, химии и биологии. Открытие «Точки роста» планируется со следующего учебного года.

## Заслуги учителей

Педагогическому коллективу есть чем гордиться. За все время в школе работали более 10 заслуженных педагогов и ветеранов труда. Среди них бывший директор — Галина Ивановна Скиданова. Она одна из первых выпускниц школы. В молодом возрасте Галина Ивановна начала преподавать уроки физики, и весь ее трудовой путь, а это более 40 лет, был посвящен работе в родной школе. Она была наставником у многих нынешних учителей, которые продолжают на нее равняться.

Школьный коллектив сегодня небольшой, но сплоченный. Он остается таким же сильным, как и его предшественники. Из 15 педагогов 12 имеют высшую первую категорию.

Молодые учителя неоднократно были участниками и призерами различных конкурсов.

— *В прошлом году С.В. Полина стала призёром конкурса «Учитель года», она вошла в пятёрку республиканского этапа. В 2020 году О.В. Качанова и Е.В. Нагибина — учителя русского языка и литературы — стали победителями в гранте «Поощрение лучших педагогов Республики Адыгеи». О.В. Качанова была участницей конкурса «Учитель года».*

Кроме того, преподаватели активно ведут волонтерскую деятельность, а ученики им в этом помогают. В последнее время, конечно, это поддержка армии, организация в сборе гуманитарной помощи и посылок для СВО. Педагоги ездят на различные встречи, участвуют в конкурсах, создают проекты.

— *В 2020 году Т.Н. Елисеева, О.С. Пичугова, С.В. Полина как волонтеры были на встрече с Путиным в Сочи, в 2021 посетили конференцию в Москве, — продолжает директор.*

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Как отметила Елена Ивановна, в школе разработана программа наставничества, которой руководит Т.Н. Елисеева. Она работает с учителями начальных классов.

— *Эта программа позволит решить задачу адаптации учителей на рабочем месте, создавать условия для помощи всем педагогам, учитывать потребности молодых работников и, конечно же, помогать им осваивать профессию. Молодых специалистов (тех, кто проработал менее трех лет) только один — педагог-психолог Т.О. Марченко, — пояснила Е.И. Нелинева.*

К сожалению, есть проблема нехватки кадров — школа нуждается в учителе физики и математики.

## Патриотическое воспитание

Пристальное внимание уделяется патриотическому воспитанию. В школе действует юнармейское движение, проводятся Уроки мужества. На стенах в фойе школы — портреты земляков — героев Великой

Отечественной войны, которые навсегда стали частью «Бессмертного полка». В 2022 году, у входа в школу, открыли мемориальную доску выпускнику, который погиб в зоне СВО, Реука Павлу.

— *Инициатором открытия мемориала был наш выпускник — Роман Купин. Позднее он планирует открыть парту героя. Это ученическая парта, на которой будет размещена информация и фото Павла. Дети должны знать и гордиться своими земляками, — считает директор школы.*

## Достижения учеников

Более чем за полвека школа выпустила не одну тысячу выпускников. Сегодня они проживают на территории всей Российской Федерации: от Калининграда до Дальнего Востока. Вдали от «дома» они с любовью следят за тем, что происходит на их малой родине. Знания, полученные в этой школе, позволили им добиться больших высот в профессии и в жизни. И это вполне закономерно, что у таких талантливых и ответственных учителей — достойные ученики. Сейчас гордость школы представляет 11-классница Александра Капустина. Девушка — частый призёр и победитель олимпиад. За свои заслуги она уже удостоена премии Главы республики.

Спортивных побед школа добивается благодаря талантливому тренеру — О.С. Пичуговой, которая трепетно относится к своему делу. Её ученики защищают честь школы в районных соревнованиях по футболу и баскетболу. Команда из учеников нынешнего 8-го класса в 2022 году участвовала в президентских соревнованиях, которые проходили в ВДЦ «Орленок».

## Юбилей

В январе школа торжественно отпраздновала своё 55-летие, пригласив на юбилей руководителей администрации и Совета народных депутатов Гиагинского района А.Н. Таранухина и Т.Ю. Черкову, депутата ГосСовета-Хасэ РА и в прошлом выпускника седьмой школы — А.А. Кулина и многих других друзей школы. К организации торжеств подошли ответственно — ученики вместе с учителями украсили здание и подготовили яркую программу:

— *Юбилей был фееричным и самым запоминающимся событием, — делится впечатлением учитель русского языка и литературы О.В. Качанова. — Школьникам особо понравились куклы, которые принесли сладкие «пятерки» в качестве подарков. Дети смогли порадоваться за школу, отметив, что она молодеет. У нас была одна лишь цель — сделать праздник для детей. Думаем, у нас получилось.*

**От редакции.** Школа — это то самое место, где ученики становятся интересными людьми, обретают мудрых наставников, лучших друзей, учатся смело шагать по жизни и добиваться поставленных целей. Желаем СОШ № 7 посёлка Нового, чтобы ваши стены всегда были крепкими и красивыми, педагоги — талантливыми, а ученики продолжали славить свою малую родину. С юбилеем, седьмая школа!

**Д. РОСТОВЦЕВА.**  
Фото автора  
и администрации района.



**Поздравления**

Коллектив ГБУ РА «Гиагинский КЦСОН» сердечно поздравляет юбиляров, родившихся в феврале:

**И.Н. Малиновского, Л.М. Пальтову, В.Г. Бражникову, Р.А. Гафарову, Г.И. Соболеву!**

*Пусть счастье вас не покидает,  
Здоровье пусть не убывает.  
Прекрасных, светлых, мирных дней  
Желаем вам в ваш юбилей!*



**Работа**

**МП «ГИАГИНСКОЕ» требуются рабочие на сезонный покос травы:**

• п. Гончарка – 1 человек; • ст. Гиагинская – 4 человека.

**Оклад 25 тыс. руб. Тел.: 8 (87779) 9-18-74, 8-988-083-53-35. Адрес: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 339 "В" (администрация ярмарки). ИНН 0101005735 (1-10)**

**Гиагинскому инкубатору требуются электрик, слесарь КИП и автоматики.**

**Тел.: 8-928-280-69-97, 8-928-427-98-86.**

ИНН 231406778101 (1-2)

**Продажа**

**Продаются поросята.**  
**Тел.: 8-928-471-36-34**

**Продается домашняя свинина с салом.**  
**Тел.: 8-918-445-13-76**

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ**  
холодильников и морозильных камер на дому. Гарантия. Выезд по району.  
**8-964-920-58-58**



**Покупка**

**КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ** любой марки.  
**Тел.: 8-989-279-89-15. (4-4)**

**Покупаю старинные предметы, принимаю макулатуру у вас на дому.**  
**Тел.: 8-928-466-41-19. ИНН 010107648780 (3-5)**

**Услуги**

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ**  
**ХОЛОДИЛЬНИКОВ**  
**МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР**  
**СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**

ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ БЕЗ ВЫХОДНЫХ  
**8 (988) 388-81-68**  
ИНН 010516631990  
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б» (7-7)

**ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ, ГРУЗОПЕРЕВОЗКА, ВЫВОЗ МУСОРА, СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ**

**8-918-576-47-91** ИНН 7730556080 (7-7)

**РЕМОНТ ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТОВ И БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ**

**Тел.: 8-995-384-60-49** ИНН 010103053177 (1-2)

**Пластиковые ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ**

**Тел.: 8-918-68-66-222. ИНН 233903412340 (7-11)**

По всем вопросам подписки или доставки газеты звоните по телефону: **8-902-404-17-44.**

**Натяжные потолки премиум-класса!**  
**Высокое качество полотен, минимальные цены.**  
**Быстрый профессиональный монтаж.**  
**Тел.: 8-952-827-05-83 – Сергей.** (1-2)

**Такси «СТаница»**  
**Поездки от 130 руб.**  
**Тел.: 8-961-593-96-59. ИНН 010100870029 (2-4)**

**Реставрация - эмалировка ванн на дому.**  
Гарантия качества. Цена 5-7 тыс. руб.  
**Тел.: 8-918-932-25-68. ИНН 235605233477 (2-4)**

**Бурение скважин под воду**

Быстро, качественно, прокачка  
**Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.**  
ОГРН 306010505800037 (7-20)

**Ритуальные товары**

**Большой выбор, доставка, приемлемые цены. Работаем круглосуточно.**

**Ст. Гиагинская, ул. Ленина, 235 (район молзавода). Тел.: 8-918-229-14-79.**

ИНН 010100759528 (1-3)

О наиболее значимых событиях района и республики читайте в наших социальных сетях «Телеграм», «ВКонтакте», «Одноклассники».

**Благодарность**

Хотим выразить благодарность жителям ул. Животноводческая ст. Гиагинская, С.Н. Костюковой, С.А. Фомичеву, Н.В. Можаровой, Т.Н. Свердловой и их семьям и всем, кто оказал помощь при организации и проведении похорон **Стаценко Любови Петровны**. Мы очень ценим, что вы поддержали нас морально. Спасибо, что не оставили в тяжелую минуту.  
**От семьи Рожновых.**

**Кто видел? Кто знает?**

12 февраля, в 22 часа 27 минут, в ст. Гиагинская на ул. Набережная, д. 1, произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автомобиля «ГАЗон Некст», государственный регистрационный знак С580ЕК58 белого цвета и неустановленного водителя предположительно на автомобиле ВАЗ-21099 белого или серого цвета, государственный регистрационный знак 533, который скрылся с места ДТП.

Уважаемые жители и гости Гиагинского района! Если вы стали очевидцем данного происшествия, просим вас сообщить имеющуюся информацию государственному инспектору по розыску транспортных средств ОГИБДД ОМВД России по Гиагинскому району по тел.: **8-918-225-24-00** или в районное отделение ГИБДД по тел.: **8(87779) 9-11-32.**

**ЭТО ИНТЕРЕСНО**

**Что ты знаешь про ЖКХ?**

В России стартовала акция «Диктант ЖКХ». Это тест, направленный на повышение правовой грамотности граждан в вопросах, связанных с предоставлением жилищных и коммунальных услуг.

Пройти «Диктант ЖКХ» можно как офлайн, так и онлайн на портале «Школа ЖКХ» (<https://life.er.ru>).

Онлайн-тестирование состоит из вопросов, относящихся к сферам управления многоквартирным домом, предоставления жилищных и коммунальных услуг, защите прав потребителей ЖК-услуг. Нахождение теста отводится 30 минут.

По итогам успешно пройденного тестирования

каждый участник получит электронный сертификат, удостоверяющий полученный результат. По итогам проведения онлайн-тестирования будет сформирован «Рейтинг грамотности регионов в сфере ЖКХ».

Принять участие могут все желающие.

**Наш корр.**

**ОФИЦИАЛЬНО**

**ОБНАРОДОВАНИЕ**

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ от 06.10.2003 г., на основании Устава муниципального образования «Гиагинское сельское поселение»

**ОБНАРОДОВАТЬ:**

**Постановление № 25 от 21.02.2023 г.** о внесении изменений в Постановление № 133 от 2.11.2020 г. «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схем расположения объектов газоснабжения, используемых для обеспечения населения газом, на территории муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

Жители муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» могут ознакомиться с текстом постановления на официальном сайте администрации МО «Гиагинское сельское поселение» — [admingp.ru](http://admingp.ru), а также в течение 20 дней со дня публикации данного объявления по адресам: ст. Гиагинская – информационный стенд в здании администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение», расположенном по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33;

пос. Гончарка – информационный стенд в здании Гончарского сельского Дома культуры, расположенном по адресу: пос. Гончарка, ул. Центральная, 11.

**С.А. БОТВИННИКОВ.**

Глава МО «Гиагинское сельское поселение».

**Из зала суда**

**Приговор с конфискацией**

В декабре 2022 года в Гиагинский районный суд Республики Адыгея поступило уголовное дело в отношении гражданина К. Он обвинялся в совершении умышленного преступления по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ, то есть управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

Будучи ранее привлеченным к

административной ответственности и не имея права управления транспортными средствами, К. отправился колесить по дорогам в состоянии алкогольного опьянения. Поездка за рулем «Volkswagen Jetta» не была вызвана крайней необходимостью. Двигаясь по автодороге «Белореченск – Гиагинская – Дружба», К. съехал с проезжей части. Сотрудники ДПС предложили водителю пройти освидетельствование на состояние алкогольного опьянения на месте. В результате состояние алкогольного опьянения подтвердилось.

Подсудимый вину в совершенном преступлении признал в полном объеме и раскаялся в содеянном. Суд назначил ему наказание в виде обязательных работ на срок 350 часов. Кроме того, ему запрещено заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года 10 месяцев.

По приговору Гиагинского райсуда автомобиль у осужденного К. конфискован и обращен в доход государства.

**Е. УШАКОВ.**  
Помощник судьи.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).  
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611  
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.  
Газета выходит по средам и субботам.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
**385600,**  
ст. Гиагинская,  
ул. Красная, 318

**Главный редактор В. В. Вятик**  
**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактор..... 9-71-54;  
ответственный секретарь..... 9-13-47;  
корреспондент-обозреватель..... 9-13-48;  
менеджер по рекламе..... 9-19-35;  
бухгалтерия..... 9-14-48;  
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;  
официальный сайт: [www.flagred.ru](http://www.flagred.ru)  
e-mail: [redflagkz@yandex.ru](mailto:redflagkz@yandex.ru)  
материалы на платной основе отмечены знаком ®  
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

**ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация муниципального образования «Гиагинский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), Муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное знамя» муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).  
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.  
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг».  
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.  
Заказ №  
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.